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Congreso de los Diputados. 19 de septiembre de 2012
Ricard Riol Jurado

Propuestas de la 
PTP para una 
política eficiente 
de movilidad
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Abandonar la carrera del agravio territorial y de los récords 
mundiales1
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Pese al récord de infraestructuras, no tenemos ni mejor movilidad 
ni mejor competitividad2
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Pese al récord de infraestructuras, no tenemos ni mejor movilidad 
ni mejor competitividad2

Viajeros de Largo recorrido en Renfe. Fuente: Observatorio del Ferrocarril
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No necesitamos más catálogos de infraestructuras, sino planes 
de movilidad sostenible!3

108.760 M€

FERROCARRIL
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resto
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Ferrocarriles: 45% de la inversión total del PEIT. Bien pero...

M. Viajeros
cercanías

92%

AVE
1,4%
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Es preciso frenar el desarrollismo viario y pensar en la 
financiación de las carreteras actuales4
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Conviene aplicar un giro a la política de infraestructuras 
ferroviarias 5

Año 2009 OFERTA DEMANDA

España 2200 469 km / hab. 7,00%
Francia 1800 1.222 km / hab. 11,00%
Italia 1300 803 km / hab. 6,00%
Alemania 1030 1.005 km / hab. 9,00%
Suiza 35 2.122 km / hab. 18,00%

Kilómetros de 
alta velocidad 

(>250 km/h)

Km realizados 
en tren por 

hab. (año 2009)

Cuota 
ferroviaria 
(año 2009)
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Conviene aplicar un giro a la política de infraestructuras 
ferroviarias 5

29/07/2008
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Línea Km Características Inicio Final 

Madrid – Barcelona 659 Alta velocidad. Exclusiva 
viajeros 

1996 2008

Madrid - València 438 Alta velocidad. Exclusiva 
viajeros 

2002 2010

Barcelona – València 345 Velocidad alta. Viajeros y 
mercancías

1987 2013?

Conviene aplicar un giro a la política de infraestructuras 
ferroviarias 5
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Necesitamos un plan de servicios para el ferrocarril.
¡ La red ferroviaria está vacía !6
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Necesitamos un plan de servicios para el ferrocarril.
¡ La red ferroviaria está vacía !6
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Fomento debe priorizar la movilidad cotidiana y metropolitana. 
Necesitamos más financiación.7
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Buscar una solución económica para Renfe no pasa por degradar 
sus servicios ni las condiciones laborales de sus trabajadores8

Cercanías y 
regionales

Largo recorrido (inc. 
AVE)

Cercanías Largo recorrido Interurbano

RENFE BUS COCHE
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Coste operativo por viajero-kilómetro (€). Año 2009

Beneficio Industrial Peajes y cánones Otros Mantenimiento y neumáticos Energia Impuestos

Otros gastos fijos Seguros Gastos financieros Amortizaciones Personal

Comparación del coste 
operativo kilométrico 
por viajero entre coche, 
bus y Renfe
Fuente: Elaboración 
propia a partir de 
memorias RENFE y 
Observatorio del 
Transporte de Viajeros 
por Carretera del 
Ministerio de Fomento. 
Para el vehículo privado 
se utiliza una ocupación 
de 1,25 personas. 
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Buscar una solución económica para Renfe no pasa por degradar 
sus servicios ni las condiciones laborales de sus trabajadores8
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Buscar una solución económica para Renfe no pasa por degradar 
el servicio ni las condiciones laborales de los trabajadores8
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Necesitamos una ley de movilidad sostenible que concrete una 
financiación sin sorpresas.9
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MOVILIDAD SOSTENIBLE

Sólo hay tres caminos para subsanar la situación, y deben ser simultáneos:Sólo hay tres caminos para subsanar la situación, y deben ser simultáneos:
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Muchas gracias
por su atención!
+ información en
www.transportpublic.org
info@transportpublic.org

http://www.transportpublic.org/
mailto:info@transportpublic.org
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